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Acta  
Sesión Ordinaria No. 7 

octubre 28, 2021 
 

 

En la ciudad de San Luis Potosí, Capital del Estado del mismo nombre, 

a las diez horas, del veintiocho de octubre del dos mil veintiuno, reunidos 

en el salón de sesiones “Ponciano Arriaga Leija”, los legisladores, Juan 

Francisco Aguilar Hernández; Edgar Alejandro Anaya Escobedo; 

Martha Patricia Aradillas Aradillas; Cuauhtli Fernando Badillo 

Moreno; Yolanda Josefina Cepeda Echavarría; José Luis Fernández 

Martínez; Liliana Guadalupe Flores Almazán; Eloy Franklin Sarabia; 

Dolores Eliza García Román; Rubén Guajardo Barrera; Salvador Isais 

Rodríguez; Alejandro Leal Tovías; José Antonio Lorca Valle; Gabriela 

Martínez Lárraga; Nadia Esmeralda Ochoa Limón; René Oyarvide 

Ibarra; María Aranzazu Puente Bustindui; Héctor Mauricio Ramírez 

Konishi; Ma. Elena Ramírez Ramírez; Bernarda Reyes Hernández; 

Emma Idalia Saldaña Guerrero; Cinthia Verónica Segovia Colunga; José 

Ramón Torres García; Edmundo Azael Torrescano Medina; y Lidia 

Nallely Vargas Hernández. Roberto Ulises Mendoza Padrón, retardo. 

María Claudia Tristán Alvarado, inasistencia justificada.  Se declaró 

cuórum y válidos los acuerdos que se tomen. Orden del Día aprobado 

por unanimidad.  Acta Sesión Ordinaria número 6, del 21 de octubre del 

2021, aprobada por unanimidad.  Correspondencia.  Oficio s/n, 
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Comisión Desarrollo Rural y Forestal, 19 octubre año en curso, recibido 

20 mismo mes y año, solicita declarar caducidad Punto de Acuerdo 

turno 7024 LXII Legislatura: compulsar.  Oficio s/n, Comisión 

Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología, 20 octubre año en curso, 

recibido 21 mismo mes y año, solicita declarar caducidad iniciativa turno 

6404 LXII Legislatura: compulsar.  Oficio 223, organismo agua 

Rioverde, 8 septiembre presente año, recibido 20 octubre mismo año, 

informe financiero 3er trimestre: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 227, 

organismo agua Ciudad Valles, 15 octubre presente año, recibido 21 

mismo mes y año, informe financiero 3er trimestre: a Comisión de 

Vigilancia.  Oficio 42, DIF Rioverde, 21 octubre presente año, recibido 22 

mismo mes y año, informe financiero septiembre: a Comisión de 

Vigilancia.  Oficio 36, ayuntamiento El Naranjo, 21 octubre año en 

curso, recibido 22 mismo mes y año, informe financiero septiembre: a 

Comisión de Vigilancia.  Oficio 97, ayuntamiento Catorce, 21 octubre 

presente año, recibido 22 mismo mes y año, estados financieros 

septiembre: a Comisión de Vigilancia.  Oficio s/n, ayuntamiento Cerro 

de San Pedro, 7 octubre presente año, recibido 25 mismo mes y año, 

informe financiero 3er trimestre: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 57, 

Congreso Chihuahua, 4 octubre presente año, recibido 19 mismo mes y 

año, modifica directiva 1er año  LXVII Legislatura: archívese. Circular 

88, Congreso Oaxaca, 30 septiembre año en curso, recibida 19 octubre 

mismo año, diputación permanente segundo receso 3er año: archívese.  
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Copia escrito, Raquel Ramírez Velázquez, San Luis Potosí, 22 septiembre 

presente año, recibida 25 octubre mismo año, solicita intervención a 

Presidente República en problemática con aseguradora: a Comité de 

Orientación y Atención Ciudadana.  Oficio 105, otra oportunidad, A.C., 

San Luis Potosí, 25 octubre presente año, recibido 26 mismo mes y año, 

solicita presupuesto para refugio: distribúyase a los 27 legisladores.  

Iniciativas.  Cuauhtli Fernando Badillo Moreno, la que insta reformar 

el artículo 312 del Código de Procedimientos Civiles para el Estado de 

San Luis Potosí: a Comisión de Justicia.  Gabriela Martínez Lárraga, la 

que plantea adicionar al artículo 154 Bis en su apartado A párrafo 

último del Reglamento para el Gobierno Interior del Congreso del Estado 

Libre y Soberano de San Luis Potosí: a comisiones de, Puntos 

Constitucionales; Gobernación; y Derechos Humanos, Igualdad y 

Género.  Gabriela Martínez Lárraga, la que impulsa crear Protocolo 

para Prevenir y Erradicar la Violencia por Razón de Género al Interior 

del Congreso del Estado de San Luis Potosí: a comisiones de, Derechos 

Humanos, Igualdad y Género; Puntos Constitucionales; Gobernación; y 

Justicia. Lidia Nallely Vargas Hernández solicitó adherirse a la 

iniciativa; petición aceptada por la promovente.    Emma Idalia Saldaña 

Guerrero, la que impulsa reformar el artículo 143 en su fracción XIV de 

la Ley del Sistema de Seguridad Pública del Estado de San Luis Potosí: 

a Comisión de Seguridad Pública, Prevención y Reinserción Social.  

Yolanda Josefina Cepeda Echavarría, la que promueve declarar la 
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iconografía del bordado en punto de cruz de la huasteca potosina, como 

patrimonio cultural intangible del Estado de San Luis Potosí: a 

Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología. Bernarda Reyes 

Hernández solicitó adherirse a la iniciativa; petición aceptada por la 

promovente.  José Antonio Lorca Valle, la que propone reformar el 

artículo 26 en su fracción VI de la Ley de Planeación del Estado y 

Municipios de San Luis Potosí: a comisiones de, Hacienda del Estado; 

y Desarrollo Económico y Social.  Juan Francisco Aguilar Hernández, la 

que pretende expedir la Ley de Transporte para el Estado de San Luis 

Potosí: a comisiones de, Comunicaciones y Transportes; y Puntos 

Constitucionales.  Rubén Guajardo Barrera, la que requiere aumento 

sustancial a partida destinada a seguridad pública para el ejercicio 2022, 

para comenzar acciones conducentes al cumplimiento del primer 

indicador del Modelo Óptimo de la Función Policial: a comisiones de, 

Hacienda del Estado; y Seguridad Pública, Prevención y Reinserción 

Social.  Martha Patricia Aradillas Aradillas, José Luis Fernández 

Martínez, Nadia Esmeralda Ochoa Limón, Dolores Eliza García Román, 

Edgar Alejandro Anaya Escobedo, Eloy Franklin Sarabia, y Roberto 

Ulises Mendoza Padrón, la que busca reformar los artículos, 6°, 12 en 

su párrafo segundo, 32 en su párrafo tercero, 69 en su fracción VII, 71 

en su párrafo primero, 73 en su fracción I, 76 en su párrafo primero, 79 

en su párrafo primero, 82 en su párrafo primero, 89 Sexties en su 

fracción V, y 97; y derogar el artículo 72 de la Ley de Fiscalización y 
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Rendición de Cuentas del Estado de San Luis Potosí: a Comisión de 

Vigilancia.  René Oyarvide Ibarra, Salvador Isais Rodríguez, y Cinthia 

Verónica Segovia Colunga, solicitaron adherirse a la iniciativa; petición 

aceptada por los promoventes. Edmundo Azael Torrescano Medina, la 

que insta adicionar el artículo 95 Bis de la Ley de Educación del Estado 

de San Luis Potosí: a Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y 

Tecnología.  Liliana Guadalupe Flores Almazán, la que plantea 

adicionar al artículo 12 párrafo último de la Constitución Política del 

Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí: a comisiones de, Puntos 

Constitucionales; y del Agua.  Roberto Ulises Mendoza Padrón, la que 

impulsa reformar el artículo 29 en su párrafo primero de la Ley de 

Presupuesto y Responsabilidad Hacendaria del Estado y Municipios de 

San Luis Potosí: a Comisión de Hacienda del Estado. Eloy Franklin 

Sarabia, Edgar Alejandro Anaya Escobedo, Martha Patricia Aradillas 

Aradillas, José Luis Fernández Martínez, Dolores Eliza García Román, 

y Nadia Esmeralda Ochoa Limón, solicitaron adherirse a la iniciativa; 

petición aceptada por el promovente.  José Luis Fernández Martínez, 

Dolores Eliza García Román, Eloy Franklin Sarabia, Roberto Ulises 

Mendoza Padrón, Edgar Alejandro Anaya Escobedo, Nadia Esmeralda 

Ochoa Limón, y Martha Patricia Aradillas Aradillas, la que promueve 

adicionar al artículo 131 párrafo último de la Ley Orgánica del Poder 

Legislativo del Estado de San Luis Potosí.  Reformar los artículos, 61, 75 

en sus fracciones, I, y III, 76, y 157 en su párrafo quinto; y adicionar al 
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artículo 67 en su fracción I párrafo segundo del Reglamento para el 

Gobierno Interior del Congreso del Estado Libre y Soberano de San Luis 

Potosí: a comisiones de, Puntos Constitucionales; y Gobernación. René 

Oyarvide Ibarra, Salvador Isais Rodríguez, Cinthia Verónica Segovia 

Colunga, Alejandro Leal Tovías, Yolanda Josefina Cepeda Echavarría, 

Héctor Mauricio Ramírez Konishi, Edmundo Azael Torrescano Medina, 

José Antonio Lorca Valle, Cuauhtli Fernando Badillo Moreno, Lidia 

Nallely Vargas Hernández, María Aranzazu Puente Bustindui, Juan 

Francisco Aguilar Hernández, Liliana Guadalupe Flores Almazán, 

Rubén Guajardo Barrera, Bernarda Reyes Hernández, y José Ramón 

Torres García, solicitaron adherirse a la iniciativa; petición aceptada por 

los promoventes.  Bernarda Reyes Hernández, la que propone reformar 

los artículos, 24 en su fracción II, 53, 54 en su párrafo primero, y 66 en 

sus fracciones, VIII, y IX; y adicionar al artículo 66 la fracción X de la 

Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de 

San Luis Potosí: a Comisión de Transparencia y Acceso a la 

Información Pública.  Declaratoria de caducidad  de iniciativas; a 

solicitud de las comisiones de: Comunicaciones y Transportes; Ecología 

y Medio Ambiente; y Hacienda del Estado, la Presidencia de la Directiva, 

en ejercicio de las atribuciones que le confieren la parte relativa de los 

artículos, 92 párrafo sexto de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del 

Estado de San Luis Potosí; y 11 fracción XIV del Reglamento para el 

Gobierno Interior del Congreso  del Estado Libre y Soberano de San 
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Luis Potosí, “declara la caducidad a las iniciativas turnos números: 

2109, 3535, 2333, 6050, 6400 y 6397, de la Sexagésima Segunda 

Legislatura; notifíquese para todos sus efectos legales a los promoventes; 

y a la Coordinación de Asesoría y Secretariado Técnico de Comisiones; 

además, hágase las anotaciones en el registro correspondiente”.  

Declaratoria de caducidad  de Punto de Acuerdo;  a petición de la 

Comisión de Hacienda del Estado, la Presidencia de la Directiva, en 

ejercicio de las atribuciones que le confieren la parte relativa de los 

artículos, 92 párrafo sexto de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del 

Estado de San Luis Potosí; y 11 fracción XIV del Reglamento para el 

Gobierno Interior del Congreso  del Estado Libre y Soberano de San 

Luis Potosí, “declara la caducidad al Punto de Acuerdo turno número 

7077, de la Sexagésima Segunda Legislatura; notifíquese para todos sus 

efectos legales al promovente; y a la Coordinación de Asesoría y 

Secretariado Técnico de Comisiones; además, hágase la anotación en el 

registro correspondiente”.  Dictámenes. Aprobado por unanimidad 

dispensar su lectura. Agua: que plantea exhorto; intervinieron, para 

consideraciones Gabriela Martínez Lárraga; en pro Dolores Eliza García 

Román; suficientemente discutido por unanimidad; votación nominal 24 

votos a favor; 2 votos en contra de: Gabriela Martínez Lárraga, y Ma. 

Elena Ramírez Ramírez; aprobado por mayoría que la Sexagésima 

Tercera Legislatura del Honorable Congreso del Estado de San Luis 

Potosí exhorta a: la Comisión Estatal del Agua, los 58 ayuntamientos 
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de la Entidad, y los organismos operadores del servicio de agua del 

Estado, realizar diagnóstico de infraestructura física, comercial, 

operativa y financiera del agua potable, capacidad de abasto, 

potabilización y distribución, para determinar estado actual, detectar 

aspectos críticos que requieren atención inmediata, identificar elementos 

a mejorar, establecer plan estratégico de acción, y realizar prospectiva 

presupuestaria para solucionar desabasto desde perspectiva de 

sostenibilidad y largo plazo; notifíquese.  Puntos Constitucionales; y 

Ecología y Medio Ambiente: que desecha iniciativa; sin discusión; 

votación nominal 26 votos a favor; aprobado por unanimidad desechar 

por improcedente iniciativa que proponía reformar, denominación del 

Título Segundo, y los artículos, 7°, 9° en sus fracciones, X, y XVI, 10 en 

su párrafo segundo, y 15; y adicionar al artículo 9° un párrafo, éste como 

vigésimo octavo, por lo que actuales vigésimo octavo a trigésimo 

pasaban a ser párrafos, vigésimo noveno a trigésimo primero, de la 

Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí; 

notifíquese.  Desarrollo Rural y Forestal: que se adhiere a exhorto; sin 

discusión; votación nominal 26 votos a favor; aprobado por unanimidad 

que la Sexagésima Tercera Legislatura del Honorable Congreso del 

Estado de San Luis Potosí, se adhiere a exhorto del Parlamento de 

Querétaro a la Cámara de Diputados, para que en Presupuesto de 

Egresos de la Federación Ejercicio Fiscal 2022, considerar aumento 

razonable de recursos al ramo “Agricultura y Desarrollo Rural”, para 
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tener mayor inversión y contar con crecimiento económico y progreso 

en las comunidades; además, establecer estrategia nacional para 

fortalecer dicho sector; notifíquese.  Hacienda del Estado; Vigilancia; y 

Directiva: que concluye fase; sin discusión; votación nominal 26 votos a 

favor; aprobada por unanimidad la conclusión de la fase de revisión y 

cotejo del paquete documental de entrega-recepción; notifíquese.  

Acuerdo con Proyecto de Resolución.  Se dispensó no leerlo por 

unanimidad con 26 votos a favor. Educación, Cultura, Ciencia y 

Tecnología: que convoca a la ciudadanía en general para que proponga 

a persona que estime merecedora de la Presea al Mérito “Plan de San 

Luis”, año 2021; sin discusión; votación nominal 26 votos a favor; 

aprobado por unanimidad; remítase al Ejecutivo del Estado para su 

urgente publicación en el Periódico Oficial del Estado “Plan de San 

Luis”.  Punto de Acuerdo.  Alejandro Leal Tovías, el que pretende 

exhortar a los titulares de las secretarías estatales de: Salud;  y Seguridad 

Pública; y Dirección General de Prevención y Reinserción Social de 

Gobierno del Estado, en forma urgente generar mecanismos de 

coordinación para realizar mastografías a más de 130 mujeres privadas 

de su libertad en seis centros de reinserción social ubicados en: 

Matehuala, Rioverde, Ciudad Valles, Tancanhuitz, Tamazunchale, y 

San Luis Potosí; además, instrucción a brigadas médicas para realizar 

permanentemente estudios complementarios de detección de cáncer a 

mujeres internas; en votación nominal con 26 votos a favor, por 
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unanimidad es de urgente y obvia resolución; sin discusión; votación 

nominal 26 votos a favor; aprobado por unanimidad; notifíquese.  

Acuerdo de la Junta de Coordinación Política relativo a propuesta de 

integración de tres comisiones jurisdiccionales; y Comisión Especial que 

dictaminará iniciativas ciudadanas. Se retiró.  Acuerdo de la Junta de 

Coordinación Política relativo a propuesta para integración de cinco 

comités. Se retiró.  Asuntos generales.  Edmundo Azael Torrescano 

Medina, posicionamiento.  Gabriela Martínez Lárraga, 

posicionamiento.  Yolanda Josefina Cepeda Echavarría, 

posicionamiento. Concluido el Orden del Día se citó a la Sesión 

Ordinaria número ocho, presencial, a las 10:00 horas, el próximo jueves 

4 de noviembre del año en curso, en este salón “Ponciano Arriaga Leija”.  

Finalizó la sesión a las doce horas con veinticinco minutos. 

 

Honorable Congreso del Estado 
Por la Directiva 
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